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VERBALE N. 5

SEDUTA DEL 13.02.2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 13 (tredici) del mese di  Febbraio, la Commissione Cultura e
Sport  è convocata, in presenza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, in sede consultiva, se-

condo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, con il seguente ordine del gior-
no:  

� Comunicazioni del Presidente; 

� Programmazione dei lavori della Commissione;

� Esame ed espressione di parere sulla Mozione M00068 avente ad oggetto:Per sostenere le

tradizioni storiche fiorentine e ripristinare la festa dell’Epifania con la “Cavalcata dei 

Magi” proponente: Cecilia Del Re;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.  

Svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

Commissione Cultura e Sport

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente BURGASSI	MARCO 10.30 11.42

Vicepresidente MOSSUTO	Guglielmo 10.30 11.42

Componente BARBIERI Beatrice 10.30 11.42

Componente BONANNI Patrizia 10.30 11.42

Componente CASINI Francesco 11.04 11.42

Componente CIULLI Andrea 10.30 11.42

Componente GANDOLFO Giovanni 10.30 11.42

Componente INNOCENTI Alessandra 10.30 11.42

Componente MASI Lorenzo 10.30 11.42

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 10.30 11.42

Componente RICCI Enrico 10.30 11.42

Componente SCHMIDT Eike ASSENTE ASSENTE
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CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

SABATINI Massimo SCHMIDT Eike 10.30 11.42

Il Presidente Burgassi, accertata la presenza del numero legale, apre la seduta alle ore 11.00 comu-

nicando il ritardo a causa della chiusura oltre il proprio orario della commissione precedente, quindi

introduce l’ordine dei lavori informando che verrà data precedenza alla Consigliera Del Re per

l’esposizione della sua mozione e poi procederà con la programmazione dei lavori della Commis-

sione.

Il Presidente dà la parola alla Consigliera Del Re per la trattazione dell’argomento.

Alle ore 11.04 entra il Consigliere Casini.

La Consigliera Del Re espone ampiamente la mozione finalizzata al ripristino della festa dell’Epi-

fania con la “Cavalcata dei Magi”, manifestazione che  fino a prima del Covid veniva organizza-

ta dal Comune e dall’Opera del Duomo.

Il Presidente Burgassi prende la parola per informare circa le verifiche da lui stesso fatte, sui sog-

getti  coinvolti nell’organizzazione, in gran parte Comuni, ricordando però l’impegno  copncreto

dell’Amministrazione Comunale nel mettere a disposizione della manifestazione, oltre ad un  nume-

ro importante  di figuranti, anche molti servizi.

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri per gli interventi del caso e si apre il dibattito.
Interviene il Consigliere Sabatini che concorda con la Consigliera Del Re nel rispristino della festa.

Interviene il Consigliere Ciulli per il quale è importante dare seguito ad una tradizione popolare come questa
ma propone di invitare in audizione l’Opera del Duomo per capire se c’è ancora la volontà a partecipare alla

cabina di regia e capire quali sono i costi per l’organizzazione della festa.
Interviene il Consigliere Gandolfo che propone di invitare in Commissione l’Opera del Duomo e magari in-
vitare altri soggetti privati.

Interviene la Consigliera Innocenti che concorda con la proposta del Consigliere Ciulli e con la nota di ap-
profondimento del Presidente sulla partecipazione di molti Comuni anche se molti servizi erano a carico  del

Comune di Firenze.Propone di invitare in Commissione l’Opera del Duomo ma di allargare anche alla Città
Metropolitana.
Interviene il Consigliere Casini che concorda con il Consigliere Ciulli nell’invitare  l’Opera del Duomo e

propone al Presidente di fare più audizioni su cultura e sport utilizzandolo come motodo di lavoro per la
Commissione.

Interviene il Consigliere Pizzolo che concorda con il Consigliere Ciulli coinvolgendo magari anche altre
realtà quali quelle ecclesiastiche e anche nuovi soggetti.

Interviene il Consigliere Ricci che più che impegnare la Sindaca a ripristinare la festa concorda nell’audire
l’Opera del Duomo e come Commissione verificare se ci sono altre rievocazioni storiche come questa.
Interviene il Vicepresidente Mossuto che concorda sul ripristinare la festa e con la proposta dei Consiglieri

Ciulli e Innocenti sul coinvolgimento dell’Opera del Duomo e la Città Metropolitana.
Terminati gli interventi prende la parola il Presidente Burgassi che a seguito del dibattito propone di rinviare

l’atto e fare una commissione con Filippo Giovannelli e Opera del Duomo per trovare una soluzione.
La Consigliera Del Re concorda con l’audizione.
Il Presidente passa all’altro punto dell’ordine del giorno della convocazione e sottopone all’attenzione della

commissione la bozza di odg ricevuta da Anci sul progetto “La partita applaudita” da portare in Consiglio
Comunale per il voto, previa redazione di una mozione da proporre in sede redigente nella prossima seduta

di  Commissione dando mandato alla Segreteria di inviare il calendario delle partite che si svolgeranno nel
primo fine settimana di Marzo unitamente alla convocazione.
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Relativamente alla programmazione dei prossimi lavori di Commissione il Presidente comunica che ci sono

ancora 6 atti da esaminare due dei quali da riesaminare in congiunta con la commissione 2 e 8 dando però la
priorità aglki atti legati al DUP.

Ci sono poi da recuperare la commissione esterna al Teatroi del Maggio e l’audizione con INPS.
Interviene il Presidente Ricci della Commissione 2 per ricordare la congiunta sull’App Feel Florence.
 Interviene la Presidente Barbieri della Commissione 9 per ricordare la congiunta sulla  Flog.

Interviene il Consigliere Sabatini per proporre una congiunta con urbanistica sullo stato di avanzamento dei
lavori al Franchi.

Interviene il Consigliere Gandolfo per proporre alcune visite presso gli impianti sportivi dei colori.
Interviene il Consigliere Ciulli per proporre una visita alla Pergola e una alla Fondazione Strozzi.
Interviene il Consigliere Casini che proporre di fare sopralluoghi agli impianti sportivi del Comune e una vi-

sita alle Gualchiere.
Il Presidente raccoglie le sollecitazioni, ringrazia e chiude la seduta alle ore 11.42.

Alla chiusura della seduta sono presenti le/i seguenti Consigliere/i:

Componenti Commissione 5 

Presidente BURGASSI MARCO

Vicepresidente MOSSUTO Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BONANNI Patrizia

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissaria AMATO Edoardo

Commissario MASI Lorenzo

Commissario RICCI Enrico

Commissario SABATINI Massimo In sostituzione di SCHMIDT Eike

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 27.02.2025

    La Segretarioa Il Presidente 

Debora Novelli           Marco Burgassi

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici del-
la Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 

 


		2025-02-28T11:51:43+0100
	DEBORA NOVELLI




